www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 1
W tréjkacie prostokatnym wysoko$¢ poprowadzona na przeciwprostokatna ma dtugos¢ 10 cm, a promien
okregu opisanego ma diugos¢ 19 cm. Oblicz pole tego tréjkata.

ZADANIE 2
Boki tréjkata maja dlugosci 4, 81 10.

a) Oblicz cosinus i tangens kata lezacego naprzeciwko najkrétszego boku.

b) Oblicz dlugos¢ srodkowej poprowadzonej do najdtuzszego boku.

ZADANIE 3
Suma dtugosci dwdch bokéw tréjkata wynosi 6 cm, a miara kata pomiedzy tymi bokami wynosi 60°. Jaka
najmniejsza warto$¢ ma obwoéd tego tréjkata.

ZADANIE 4
Dlugosci dwoéch bokéw tréjkata sa réwne 11 4, a miara kata zawartego miedzy nimi wynosi 60°.

a) Oblicz pole tego tréjkata.
b) Oblicz promieri okregu opisanego na tym tréjkacie.

c) Oblicz promieri okregu wpisanego w ten tréjkat.

ZADANIE 5
Naboku BC tréjkata réwnobocznego ABC obrano taki punkt M, ze pole tréjkata ACM jest cztery razy mniejsze
od pola tréjkata ABM. Oblicz sinusy katow LCAM i L MAB.

ZADANIE 6
Wykaz, Ze jezeli « i B sa katami tréjkata oraz sin a = sin® B + sin?(a + f) to tréjkat ten jest prostokatny.

ZADANIE 7
Wykaz, ze istnieja doktadnie dwie liczby naturalne # takie, ze tréjkat o bokach 1, n 42, 1 4 3 jest rozwartokatny.

ZADANIE 8
W trojkacie ABC dane sa diugosci bokéw: |AC| = 9, |BC| = 7. Wiadomo tez, ze miara kata £ ABC jest dwa

razy wieksza od miary kata £ BAC. Oblicz stosunek dlugosci promienia okregu wpisanego w ten tréjkat do
dtugosci promienia okregu opisanego na tym tréjkacie.

ZADANIE 9
Dany jest tréjkat o bokach dtugosci 7,8,9.

a) Oblicz promierh okregu wpisanego w ten tréjkat.

b) Oblicz sume sinuséw katéw tego tréjkata.
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ZADANIE 10
Dany jest trojkat o bokach ditugosci 4 (podstawa tréjkata), 5 i 6 — boki tréjkata. Przez punkt przeciecia sie
srodkowych tréjkata prowadzimy prosta réwnolegla do podstawy. Oblicz obwéd tréjkata ktérego podstawa
jest ta prosta.

ZADANIE 11
W tréjkacie ABC dane sa dlugosci bokéw: AB = 4, AC = 6, BC = 8. Oblicz dtugosci odcinkéw, na jakie dzieli
bok BC wysokos$¢ opuszczona z wierzchotka A.

ZADANIE 12
W tréjkacie ABC poprowadzono wysokosci AD i BE oraz dwusieczna CF. Wiedzac, ze |BE| = 3 - |AD| oblicz
stosunek pol tréjkatow AFC i BCF.

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
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